

С 2015 года стоимость проезда по платным трассам возрастет с учетом уровня инфляции. Как сообщает госкомпания «Автодор», в последний раз индексация тарифов проводилась в июле 2012 года. По прогнозу Минэкономразвития, инфляция в этом году составит 9%.

Блицеры покорили шахматный Эверест

ПОБЕДИТЕЛЯМИ ТУРНИРА НА ПРИЗЫ «ВЕЧЁРКИ» СТАЛИ МАКСИМ МАТЛАКОВ И ИРИНА СУДАКОВА

В шахматном клубе «Овертайм» состоялся 61-й Открытый чемпионат Санкт-Петербурга среди мужчин (и 49-й — у женщин) по молниеносной игре в шахматы (по блицу) на призы нашей «Вечёрки», который по традиции посвящается памяти заслуженного работника культуры РФ Валентина Семёнова.

...ОСЕНЬЮ 1954-го на парковой скамейке Валентин Семёнов размышлял о будущем питерских шахмат с гроссмейстером Александром Толушем — признанным мастером быстрой игры, который не бросал фигуры даже в окопах во время Великой Отечественной войны.

— Хорошо бы придумать такие соревнования, в которых смогли бы выступить все желающие — от лучших ленинградских игроков до начинающих, — задумался Валентин Иванович.

— Это возможно только в блице, — ответил Толуш. — Партии с пятиминутным контролем времени будут увлекательными, динамичными, сценичными. Пусть «Вечёрка» обеспечит призы для участников, а я помогу с организацией.

Сказано — сделано. С того времени любой желающий может принять участие в финале чемпионата по блицу: гроссмейстеры, международные мастера, мастера ФИДЕ и перворазрядники. 95 шахматистов, в том числе 14 женщин, на сей раз собрались в клубе «Овертайм» на Гороховой улице.

— У женщин очень сильна Ольга Ивкина, которая в этом году выиграла командный чемпионат Санкт-Петербурга, — сказал корреспонденту «ВП» известный питерский блицер Павел Первак, который пришел в клуб сыграть сам и поболеть за воспитанника своего района Константина Алексеенко. — А у мужчин — корифеи Валерий Попов и Максим Матлаков. Когда Матлакову было еще восемь лет, мои ученики, игравшие с ним на турнирах, предрекали Макси-



Сейчас будут пущены часы.

му великое будущее: он практически не ошибался.

На первом этапе турнира мужчины и женщины вместе играли по швейцарской системе в 11 туров.

— Началось неплохо: я обыграл одну из трех граций этих соревнований — а именно Веронику Минину, — заявил корреспонденту «ВП» Валерий Попов, который набрал на старте три очка из трех возможных.

Но в итоге Попов не попал даже в призеры — 4-е место. А победил в турнире Матлаков, который выиграл и первый этап (9 очков), и второй, в котором блужущих мужчин сыграли дополнительно по системе «каждый с каждым» в один круг (4,5). В сумме Матлаков набрал 13,5 очка. Второе место занял гроссмейстер Александр Шиманов (12), третье — гроссмейстер Владимир Федосеев (12), но он хуже Шиманова выступил в заключительном раунде.

Матлаков однажды уже побеждал в нашем турнире — и тоже тогда получил телевизор.

— Приятно сыграть в блиц и выиграть, хотя мне в нынешнем году отчасти повезло, — заметил победитель корреспонденту «ВП». — А в прошлом году я также выиграл «швейцарку», но затем оступился.



Победители турнира международные гроссмейстеры Максим Матлаков и Ирина Судакова.

В женском турнире «круговик» состоял из трех туров: вышли туда четыре лучшие шахматистки. В итоге чемпионкой, как и год назад, стала гроссмейстер Ирина Судакова (8,5 очка, из них 2,5 — в финале). Второй оказалась Ольга Ивкина (8,5), третьей — Виктория Корчагина (7).

Фил ПАНОВ
Фото Бориса ОСЬКИНА

НОТАБЕНЕ

Послание президента не удержало рубль

ОБЗОР СИТУАЦИИ НА ВАЛЮТНОМ РЫНКЕ АНАЛИТИКА ФИНАНСОВОЙ ГРУППЫ МАКСИМА ХАНИНА

ПОЧТИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ национальная валюта устанавливает новые исторические антирекорды. Только за ноябрь курс доллара вырос на 17 процентов. В начале декабря рубль также успел значительно ослабнуть. На данный момент движение валютной пары USD/RUB отмечается большей волатильностью (статистический финансовый показатель, характеризующий изменчивость цены), чем до отмены валютного коридора 10 ноября, когда курс стабильно небольшими шагами шел вверх.

Помимо отмены валютного коридора, сильные колебания на рынке также создают крупные компании, которые в декабре должны расплатиться по своим внешним долгам. Банк России в начале недели дал понять рынку, что пускать ситуацию на самотек не собирается, несмотря на уход от валютного коридора. Так, в понедельник, 1 декабря, ЦБ провел первую с ноября интервенцию, в результате которой примерно за полчаса курс доллара упал с отметки 54 до 52 рублей. Не думаю, что такое резкое движение курса напугало спекулянтов, поскольку уже во вторник валютная пара поднялась выше максимума предыдущего дня. По всей видимости, игроки не верят в то, что падение рубля в ближайшее время прекратится, и они использовали маневр ЦБ, чтобы купить валюту по более низкой цене.

Не оказало должной поддержки курсу национальной валюты и обращение президента к Федеральному собранию 4 декабря. Напротив, рынок отреагировал падением рубля к основным валютным парам. Доллар подскочил почти на рубль — с 52,7 до 53,6 рубля, когда президент начал свою речь с «крымской темы». Угроза же отбить охоту у спекулянтов играть на колебаниях курса российской валюты и вовсе была проигнорирована рынком. По окончании выступления курс скорректировался до отметки 53,4 рубля за доллар США.

Валютная интервенция ЦБ 1 декабря была не единственной. Банк выходил на валютный рынок с интервенциями и в среду, 3 декабря, когда цена за доллар поднялась до 54,8 рубля. Также в четверг были снижены ставки по РЕПО в иностранной валюте в четыре раза, что, по мнению ЦБ, уменьшит волатильность на валютном рынке. На этой неделе, 11 декабря, состоится заседание Совета директоров Банка России, где будет рассмотрена возможность изменения ключевой ставки. Центробанк дает сигналы рынку о готовности противостоять ослаблению рубля. Противовесом попыткам ЦБ нормализовать ситуацию может стать нисходящий тренд по нефти и внешний геополитический фактор.

Подготовил Михаил ТЕЛЕХОВ

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

В Петербурге — европейская зима

ВЕТЕР, ОСАДКИ И ГОЛОЛЕД ЖДУТ НАС НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ

НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ Петербург окажется на пути циклонических вихрей. Поэтому нас ожидает ветреная и неустойчивая погода. Атлантика обеспечит мягкую европейскую зиму в Северной столице.

Температура воздуха будет колебаться от минуса к плюсу, от плюса к минусу, на дорогах — гололеда.

В начале недели с выходом североатлантического циклона в нашем регионе пройдут небольшие осадки, а температура удержится в районе отметок минус один — плюс один градус. Затем в тылу циклона немного подморозит (дневные показания термометров опустятся до 1 — 4 градусов мороза), после чего в завершение рабочей пятидневки столбики термометров вновь устремятся в плюс. В эти дни понизится атмосферное давление, подует сильный юго-западный ветер и пройдут смешанные осадки.

В выходные потеплеет до 1 — 3 градусов выше нуля.

(По данным метеобюро Санкт-Петербургского государственного гидрометеорологического университета)



То снег, то дождь,
то подморозит,
то оттекает...
Самый гнусный вариант
петербургской погоды.

Фото Натальи ЧАЙКИ